

国家卫健委疫情应对处置专家组组长梁万年： 我国本轮疫情已经基本结束

2月23日，国务院联防联控机制举行新闻发布会。会上，有记者提问：走出大流行的标志是什么？如何理解“取得决定性胜利”，这是否意味着本轮疫情已经结束？

国家卫健委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年表示，大流行这个概念是反映一个疾病流行强度的指标，从公共卫生的角度看，一个疾病疫情的流行强度可以分成四个类别：一类是散发，即疾病和疫情在人群当中处于散发状态；第二个是暴发，在局部地区或单位，或者在某些特定人群，短时间内出现大量病例；还有一个强度指标是流行，疫情的播散范围很广泛，实现了跨市、跨省的播散；最强的强度是大流行，出现了跨国、跨洲的传播。

梁万年说，2020年3月，世界卫生组织

宣布的强度是大流行，迄今新冠疫情仍然是国际关注的突发公共卫生事件，从全球的角度看大流行的状态还存在，疾病的危害也依然存在。但是我们国家的新冠病毒疫情防控取得了重大的决定性胜利，作为一个人口大国成功走出大流行，我们创造了一个典范。

走出大流行的标志，从不同的角度可以有不同的指标，从疫情防控，特别是公共卫生的角度来看，主要有以下方面：

一个指标是疾病的感染率到底处在什么状态，其中有两个关键的感染率。累计感染率，是在一个地区、一个国家、一个人群中，在一定的时间内总的感染率；新发感染率，比如说每日有多少人新发，在特定的人群中新发了多少人群的感染。

另一个指标是人群的免疫水平或者是免疫率，判断体内抗体的水平，也就是

抗免疫屏障、免疫保护率达到什么状态。

第三个指标是看病原体。看新冠病毒有没有发生质的、有公共卫生意义的变异。

第四个指标是从医疗卫生供方的角度看，每日的接诊门诊量、住院情况、重症情况、死亡情况，以及整个医疗卫生系统应对的能力。

最后是看整个防控能力，从机制到控制疾病的手段和能力是否基本具备。

谈到“决定性胜利”，梁万年表示，对我们国家来说，它意味着我们已经受住了这一轮疫情的冲击和考验，建立了比较好的人群免疫屏障。如果从疫情本身的特点来看，可以说疫情已经基本结束，但不能说它是完全的结束。现在，感染在我国家还处在零星、局部的散发状态。

据新华社

新闻链接

专家：没发现XBB.1.5致病力增加

新华社北京2月23日电 中国疾控中心传防处研究员常昭瑞23日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，目前，我国在新冠病毒变异株检测中如发现首次报告、重点关注的国际流行毒株，都会进行感染个案调查、核心密接调查，并开展风险研判，一旦发现传播力、致病力或

毒力增强的新型变异株，及时按照相关方案采取措施。

据介绍，自2023年1月8日我国实施新冠病毒感染“乙类乙管”以来，通过监测已发现数例由输入病例引起的本土关联XBB.1.5病例，没有再发现续发病例。

据国外监测数据，虽然XBB.1.5传播

力较强，但个体感染XBB.1.5后出现的症状与其他奥密克戎毒株症状相似，没有发现其致病力增加。

常昭瑞表示，我国刚刚经历了疫情大流行，人群体内留存的中和抗体会在短期内提供免疫保护，专家研判分析认为，近期引发新一轮规模流行的可能性较小。

我国老年人新冠疫苗接种率达96.1%

新华社北京2月23日电 截至目前，我国60岁以上老人的新冠疫苗接种覆盖人数为24168.8万人，以2022年底全国老年人专项摸底调查人口数为基数统计，我国老年人新冠疫苗接种覆盖率达到96.1%。

国家疾控局监测预警司司长杨峰在

23日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上公布了上述数据。

杨峰介绍，疫苗接种是新冠疫情防控的重要措施和手段。国务院联防联控机制根据国内外疫情形势和疫苗研发进展，及时科学合理制定并不断调整新冠疫苗接种政策，分步做好各类

人群接种。

杨峰表示，下一步将按照国务院联防联控机制部署，根据病毒变异和疫苗研发情况，科学谋划下一阶段接种工作，指导各地继续有序推进老年人等重点人群疫苗接种工作。

美国5名环评人员 前往俄亥俄州时坠机身亡



事发地聚集了调查车辆。

美国一架小飞机22日在阿肯色州起飞不久坠毁，5名乘员全部遇难。

这架比奇BE20型飞机从小石城的机场起飞，包括飞行员在内，乘员为环境咨询企业CTEH的5名员工，目的地为俄亥俄州首府哥伦布。本月20日，俄亥俄州贝德福德市一座金属厂爆炸起火，致一人死亡，十余人受伤，CTEH公司安排那5名员工前往事发地协助环境应急处置等事务。

普拉斯基县治安官办公室发言人科迪·伯克说，飞机坠毁在距离小石城机场数英里的一处工业区外。美国联邦航空局表示，联邦航空局和国家运输安全委员会将调查坠机原因。

据新华社

塔吉克斯坦发生6.8级地震

新华社杜尚别2月23日电 据美国地质调查局地震信息网消息，塔吉克斯坦东部地区23日发生6.8级地震，震中位于北纬38.07度、东经73.20度，震源深度20公里。

另据欧洲—地中海地震中心稍早报道，此次地震震级为7.1级。

柬埔寨11岁女孩 感染禽流感病毒死亡

新华社北京2月23日电 柬埔寨卫生部通报，该国东南部波萝勉省乡村地区一名11岁女孩感染高致病性禽流感病毒H5N1后于22日死亡。这是该国2014年以来首例人感染H5N1病例。

据柬卫生部22日晚发布的声明，那名女孩本月16日开始生病，被送往首都金边的医院接受治疗。她在出现高烧、咳嗽、咽痛等症状后，于22日被确诊感染H5N1病毒，并很快死亡。

美国政府今年6月初面临债务违约

新华社北京2月23日电 美国智库“两党政策研究中心”22日警告，如果国会不采取行动提高联邦政府债务上限，美国可能6月初便面临前所未有的债务违约。

据美联社报道，这家智库估算美国联邦政府可能最早今夏或早秋触及31.4万亿美元的法定债务上限，早于2022年6月估算的今年第三季度的期限。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登和国会共和党籍众议长凯文·麦卡锡2月初就债务上限会晤一次，但外界普遍预期两党谈判进展迟缓，主要原因是共和党人要求在提高债务上限的同时大幅削减政府支出，但民主党人不接受。

本月15日由美国国会预算办公室发布的另一份报告预估债务违约可能发生在今年7月至9月。

今年1月19日，美国联邦政府未偿还债务已触及债务上限，财政部当天起采取特别措施避免债务违约，并将6月5日设定为避免债务违约的最终期限。

据美国联邦预算问责委员会统计，自1985年以来，美国财政部已至少16次采取特别措施避免债务违约。2018年底至2019年初，债务上限和预算问题迫使联邦政府一度“停摆”35天。

53度兔年生肖纪念酒 厂家推广 邀您品鉴



癸兔年生肖纪念酒 三大特点：

1.癸兔年生肖纪念酒60年一次，极其珍贵。作为一款专属癸兔年的广播媒体推荐产品，可以说品质与收藏性共存。

2.选用赤水河河水清冽碧透，味甜质纯，富含多种对人体有益的微量元素，保证了酒体的醇厚甘美。

3.采用传承千年的“12987”古法酿造技艺，固态发酵，人工装瓶、择时取酒、手工酿制、混蒸混烧、量质摘酒，每个环节都严格遵循古训，一丝不苟。

喜讯

企业为了回馈新老客户，特提供1000瓶举办推广活动，凡在活动时间内打进电话、成功加入品鉴会员的客户，即可免费申请每人5瓶、500ml/瓶的兔年生肖纪念酒，活动时间：2月23日-3月1日。

详情致电
400-856-5769

南极磷虾油29.9元/瓶 每天只需0.5元

养生意识强的中老年人群，常吃虾类等海洋产品。南极纬度66.5-90度酷寒海域，无污染，生活着大量磷虾。但因捕捞艰辛、运输和保鲜不便，市民很难吃到。南极磷虾油从南极磷虾中低温提取而成，为一种新型的无污染天然海洋产品。

专家从南极磷虾中发现独特的物质，其富含欧米伽3(OMEGA3)、不饱和脂肪酸(EPA)和DHA、虾青素、维生素、微量元素等多种生物活性物质，从而解开了南极磷虾油的奥秘。

为满足特殊人群对南极磷虾油



形象大使：陈红

南极磷虾油

申购热线：400-159-2029